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Statika

Dva naboje ¢1 = Q a ¢a = 4(Q) jsou umistény ve vzajemné vzdalenosti d. Kam je tieba
umistit treti naboj a jak musi byt velky, aby byl systém v mechanické rovnovaze? Jedna
se o rovnovahu stabilni nebo labilni?

Energie

Sest bodovych néboji ¢ 0 hmotnosti m je rozmisténo rovnomeérné po kruznici velmi daleko
od sebe (,,v nekonectnu“). Vsech Sest nédboju se zacne pohybovat rychlosti v smérem ke
sttedu kruznice. Na jakou nejmensi vzdalenost se k sobé naboje ptiblizi?

Meéreni vodivosti morské vody

1. Dvé soustfedné vodivé sféry o polomérech a < b jsou oddéleny materidlem s malou
vodivosti o. Napéti mezi sférami udrzujeme na hodnoté V. Jaky velky proud tece
mezi sférami?

2. Vsimnéte si, ze pro b >> a vysledek efektivné nezavisi na poloméru b. Vyuzijte tohoto
pozorovani k urceni proudu, ktery tece mezi dvéma malymi koulemi (elektrodami)
o poloméru a, ponofenymi hluboko v moii ve vzdalenosti d >> a od sebe, pokud
je mezi nimi stalé napéti V. Jak muzete tento vysledek vyuzit k experimentalnimu
urceni vodivosti moiské vody?



